A bettizést az 1. abra mutatja.

1. dbra

Mivel Ay, By, C1 az a, b, ¢ oldalak felez6pontjai, azért AC1A; By paralelogramma. Feltételezziik, hogy « hegyes

sz0g.
Tehat
. b

B1B*=B1A=AC; = o

C1C" = C1A = AiBy = &,
tovabba az

A1B1B*< = 90° + o = A1010*<I,

vagyis

AlBlB*A ~ AlClC*A,

mert a fentiek szerint két oldal és a kozbezart szog egyenld.
Ezen egybevagosaghol viszont kovetkezik, hogy a harmadik oldal is egyenls, vagyis

A1 B* = A,.C*,
ami bizonyitandé volt.

Ha a fenti két egybevagd haromszog hegyes szogeit d-val és e-nal jeloljiik, akkor a B*A;C*< =0+ a +e.
De (90 + «) + 0 + € = 180°, azért 6 + o + ¢ = 90°, vagyis a két tavolsag derékszoget zar be.

2. dabra

Teljesen hasonloképpen bizonyithatjuk, hogy tételeink befelé rajzolt félkorok esetén is igazak (2. abra), csakhogy
az egybevagosag bizonyitasanal a két egyenld oldal altal bezart szog (a-t tovabbra is hegyesnek tételezve fel) most
90° — « hegyes sz6g (a 90° 4+ o tompaszog helyett). Ha a méasik hegyesszoget 0-val a tompaszoget pedig e-nal jeldljik,
akkor a két egyenld tavolsag altal bezart szog (¢ — «) + 6. De (90 — a) + § + € = 180°, ezért ¢ — o+ § = 90°.

Ha « derékszog, akkor a két egybevagd haromszog egyenessé fajul. Ha pedig a tompaszog, akkor a fenti bizonyitas
lényegében valtozatlan, csak o helyett 180° — o, és igy 90° + « helyett 270° — «, ill. a — 90° szerepel.
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